



TELNICE

ZÁŘÍ 2003

TELNICKÝ ZPRAVODAJ 04/2003

Vážení spoluobčané,

skončily prázdniny a k Vám přichází další číslo Telnického zpravodaje. Přinášíme informace ze zasedání zastupitelstva, paní ředitelka Mgr. Leona Bímová nás informuje o novinkách v telnické škole, Orli a Sokolové popisují již tradiční letní dětské tábory, nezapomněli jsme ani na trochu historie. Touto cestou bychom Vás také rádi pozvali na muzikálové představení, které se bude konat 28. října 2003. Bližší informace uvádíme na straně 7.

Chtěli bychom Vás také vyzvat, kdo chcete přispět do příštího čísla zpravodaje, aby jste příspěvky odevzdávali členům kulturní komise. Zatím nás trochu mrzí, že zájem je jen velmi malý.

Závěrem školákům přejeme úspěšné vzkročení do nového školního roku.

Kulturní komise

Informace ze zasedání zastupitelstva

Uvádíme nejvýznačnější body z jednání zastupitelstva obce.

Zastupitelstvo obce schválilo:

- Zprávu o čerpání rozpočtu obce za první pololetí roku 2003.
- Složení výběrové komise na dodavatele stavby "úpravy vozovky a místních komunikací".
- Převod finančních prostředků na účet ZŠ Telnice ve výši 100.000,- Kč k proplacení faktury na nákup materiálu na rekonstrukci vodovodní sítě v MŠ Telnice.
- Souhlasné stanovisko k uložení kanalizačního potrubí obce Otmarov do pozemku obce Telnice.
- Úhrada faktury na demolici hřbitovní zídky ve výši 49.822,- Kč.
- Úhrada nákladů na výměnu antuky na obecním hřišti a dopravu ve výši 14.540,- Kč.
- Návrh výběrové komise na dodavatele stavby "na úpravu vozovky a místních chodníků v obci Telnice" a uzavření smlouvy o dílo s vybraným uchazečem č.3 - Dopravní stavby Brno, který se umístil na 1. místě.
- Převod finančních prostředků na účet ZŠ Telnice ve výši 66.000,- Kč na nákup stavebního a elektroinstalačního materiálu ke stavebním úpravám MŠ Telnice.
- Objednání stavebních prací na zřízení kolumbária na hřbitově v Telnici u společnosti ČD SDC Brno.
- Vykoupení pozemku od paní Melounové z Brna před ČOV Telnice.
- Záměr na převedení pozemků pro výstavbu rod.domků v trati Loučky z katastru obce Sokolnice do katastru obce Telnice.
- Návrh smlouvy se společností Bohémia Audit Brno na přezkoumání hospodaření obce Telnice za rok 2003.
- Zprávu předsedy finančního výboru o kontrole v příspěvkové organizaci ZŠ Telnice.
- Návrh OZV č.1/2003 o příspěvku na částečnou úhradu neinvestičních nákladů MŠ Telnice na 1 dítě měsíčně ve výši 140,- Kč.
- Úhradu fa ČD Brno za stavební práce na zřízení hřbitovní zdi ve výši smluvní ceny 172.367,- Kč vč. DPH a za zřízení kolumbária ve výši smluvní ceny 89.250,- Kč vč. DPH.

Zastupitelstvo obce projednávalo:

- Průběh přípravy stavby kanalizace obce Sokolnice a nádražní čtvrti obce Telnice a ČOV obce Telnice, předběžná výše nákladů činí 130.762.000,- Kč, z toho podíl obce Telnice činí 27.852.308,- Kč.
- Úhradu zbývajících nákladů na zajištění telnických hodů, celkové náklady na zajištění telnických hodů činily 10.854,- Kč.
- Zprávu o průběhu přípravy stavby "úpravy místních vozovek a komunikací". Zveřejnění soutěže na dodavatele stavby proběhlo dne 26.6.2003 výzvou uchazečům. Otevírání obálek s nabídkami se uskutečnilo dne 14.7.2003 v kanceláři fy AP Investing. Posouzení se uskutečnilo dne 17.7.2003 na OÚ Telnice. Výběrová komise posuzovala čtyři nabídky, které splnily podmínky soutěže. Komise se shodla na nejvýhodnější nabídce. Na prvním místě se umístil uchazeč č.3 Dopravní stavby Brno. Tato nabídka byla schválena zastupitelstvem obce na svém zasedání dne 21.7.2003. Firma AP Investing zpracovala veškeré potřebné podklady pro podání žádosti o dotaci na MF ČR. S uvedenou firmou byla také uzavřena dohoda pro výkon stavebního dozoru. Předání stavby se uskutečnilo dne 25.8.2003. Stavba byla zahájena v pondělí dne 8.9.2003 v ulici Nová, Draha a U Rybníka.
- Žádost ing.Františka Kopečka na odkoupení obecního pozemku p.č.1452 a dohodu na dočasné užívání obecního pozemku p.č.1509.
- Žádost společnosti ARS Financial Brno na dlouhodobý pronájem obecního pozemku p.č.174/1 k zajištění parkovacích míst pro hotel Santon, který bude přestavěn na bytový dům.

Základní škola Telnice - Co je u nás nového?

Prázdniny skončily, začíná další školní rok a my bychom chtěli, aby byl stejně dobrý a nebo raději lepší než ten minulý. Proto jsme nezapomněli ani o prázdninách a připravili jsme pro naše žáky několik novinek.

1. července začala kompletní rekonstrukce vodovodní sítě v mateřské škole. Součástí této rekonstrukce byla také výměna sociálních zařízení pro děti, přestavba a úprava školní kuchyně dle stávajících hygienických předpisů a instalace nových ohříváčů vody zajišťujících teplou vodu pro školní umývárny i ordinaci praktického lékaře. Při této akci se ve škole vystříдалo několik firem, které odvedli kvalitní práci v požadovaných termínech, takže nic nebránilo otevření mateřské školy v řádném termínu. Až na dokončení sociálních zařízení pro děti, které proběhne v měsíci září bylo vše hotovo o prázdninách. Poděkování patří všem, kdo se zasloužili o zdárný průběh této akce - vodovodní a instalatérské práce Antonín Jahoda, stavební a obkladačské práce Josef Rudolecký, malířské práce František Kozák, elektroinstalatérství Jiří Bím, pan Zdeněk Jurczek, stolařství Šmíd - Holčapek, zaměstnanci mateřské školy a další.

V základní škole byla ve spolupráci s obcí a manželý Polcerovými zřízena nová počítačová třída. Je zde 10 počítačů, které budou využívány při vyučování a pokračovat bude i počítačový kroužek pod vedení paní RNDr. Marie Polcerové. Vzhledem k současnému financování školství nebude však již možné provozovat tento kroužek zcela zdarma, ale žáci budou platit příspěvek na vedení kroužku ve výši 10,-Kč na hodinu, ostatní provozní náklady bude hradit škola z vlastních nebo obecních prostředků. Doufáme, že děti budou tuto možnost využívat ve stejné míře jako v předešlých letech.

Školní rok 2003/2004 byl v základní i mateřské škole zahájen v pondělí 1. září. Do mateřské školy je pro tento rok zapsáno 44 dětí, vedoucí učitelkou zůstává paní Sylva Brzobohatá, učitelkami paní Lenka Dočkálková a Kamila Zahradníčková. Školnicí je paní Květoslava Sedláková. Školní stravování budou zajišťovat vedoucí paní Jana Jurczková a kuchařka paní Miroslava Langerová. Mateřská škola je dvoutřídní, jedna třída zajišťuje celodenní provoz.

V základní škole jsou i v letošním roce 2 třídy. Do 1. ročníku nastoupilo 17 dětí – 10 z Telnice a 7 ze Žatčan, vyučovat zde bude ředitelka školy paní Mgr. Leona Bímová a nová vychovatelka školní družiny slečna Markéta Doležalová. Ve třetím ročníku je 15 žáků – 10 z Telnice a 5 ze Žatčan, třídní učitelkou bude paní Mgr. Simona Hemalová. Školnicí zůstává i v letošním roce paní Martina Lengálová. Do školní družiny bylo zapsáno 19 dětí.

Závěrem bych chtěla popřát všem dětem a žákům hodně úspěchů a radosti z práce, hodné a kvalitní učitele a tolerantní rodiče, rodičům pak, aby jejich děti byly šikovné a měli z nich radost a svým kolegům hodně trpělivosti, lásky k dětem, pevné nervy a pořádnou dávku optimismu.

Mgr. Leona Bímová, ředitelka školy

Poděkování

Ředitelství základní školy děkuje touto cestou ještě jednou paní Marii Fialové za její celoživotní obětavou práci pro děti školou povinné a přeje jí do dalších let hodně zdraví, spokojenosti a životního optimismu.

Poděkování patří též organizátorům letošních COUNTRY HODU v Telnici panu Ivo Lorenzovi a Josefu Motalovi za finanční příspěvek z této akce ve výši 2000,- Kč, který věnovali dětem do mateřské školy.

Něco z historie

Sokolové vzpomínají

- 3. září 1933 byla slavnostně otevřena naše Sokolovna. Letos to bylo již 70 roků. Později několikrát změnila svoji původní podobu.
- 15. září tohoto roku uplynulo 95 let od založení Sokola v naší vesnici. Protože rakouské úřady tehdy nepřály zakládání nových jednot, byl zde nejprve založen 15. 9. 1908 odbor jednoty Sokol Rozenberk, nyní Chrlice.

Vzpomínka na Antonína Tichého ...

Narodil se 2. 7. 1917 v Milešovicích. Ale jeho rodina se brzy přestěhovala do Telnice. Zde prožil mládí, chodil do školy a cvičil v Sokole. Vyučil se soustružníkem v Královopolské strojírně, kde i nadále pracoval. 3. 10. 1939 se ženil s Boženou Urbánkovou z Měnína a bydlel tam do 21. října 1942. Toho dne byl zatčen s celou řadou spolupracovníků, příčina - sabotáže. 11. 12. 1942 se narodil syn Antonín, kterého otec nikdy neviděl.

Dne 26. 3. 1943 odsouzen ve Vratislavi k trestu smrti. A 22. 6. 1943 v 18, 30 hodin tam popraven.

Jeho dopis na rozloučenou s manželkou, synem a příbuznými

Breslau, 22. 6. 1943

Pochválen buď Ježíš Kristus!

Má zlatá manželko, synu a obojí rodiče, bratři, sestry, švagři a všichni ostatní!

Přijměte ode mne nejvřelejší pozdrav a stálou vzpomínku na Vás. Píši Vám tento dopis na rozloučenou s Vámi, píši Vám to před mou smrtí a proto Vás prosím za odpuštění všech hříchů, co jsem se proti Vám dopustil. Píši Vám to také hned po svaté zpovědi a sv. přijímání. Tebe, manželku, zvláště prosím za odpuštění, že jsem Tě udělal tak nešťastnou, ale buď hrdá a starej se o svého syna a dej mu dobré vychování, aby se k Tobě vždy dobře zachoval a o Tebe vždy dobře staral.

Manželko moje, všechno co jsem měl s sebou, tak Ti všechno přijde domů. Všechno, co jest moje, ponechávám Tobě.

Loučím se svým životem a se všemi - a vzpomínejte na mě vždy v dobrém. Proto mě nemějte nic za zlé a odpusťte mi všechno, ať je mi lehké všechno po mé smrti na věky věkův Amen.

S Pánem Bohem má drahá manželko a synu můj a všichni ostatní, loučím se s Vámi jako manžel, otec, zeť, švagr, bratr a syn na věky věkův Amen.

Přijde Ti oblek, boty, troje ponožky, 3 košile, 3 spodky, kapesníky a také peníze.

Naposledy se ještě s Vámi loučím a posílám Vám mnoho sladkých políbení.

S pánem Bohem

Tvůj manžel Antonín

Zpracoval: Ladislav Kořalník

Stalo se ...

Orelský tábor v říši egyptské

Již čtvrtým rokem pořádá telnický Orel letní tábor pro děti. Vše se odehrálo na začátku prázdnin (28. června do 5. července) v orelském letním středisku v Újezdě u Černé hory.

Tentokrát jsme se s dětmi vypravili do říše egyptské, které vládl přísný faraón a jeho vezíři. Děti byly hned první den prodány svými rodiči do otroctví a rozděleny podle národů na Chetity, Hyksósy, Núbijce a Medžeje. Během svého pobytu měli za úkol stavět pyramidu pro faraóna a navštěvovat egyptské chrámové školy, které jim také pomohly k vykoupení z otroctví. Jednotlivé národy spolu soupeřily v rozličných disciplínách mezi nimiž nechyběla stavba vodovodu, lov divoké zvěře ani egyptské stolní hry. Nakonec se všichni stali svobodnými egyptřany, kteří dostávali za svou práci hřivny a měli výsadu nakupovat u obchodníků, kteří navštěvovali pravidelně Egypt. Který národ nakonec postavil první pyramidu a jak se vlastně odehrával život v Egyptě se můžete dozvědět podrobněji z kroniky země egyptské, která byla sepsána našimi písáři.

Všichni vezíři a svobodní egyptřané se pak mohou těšit na sraz táborníků, který se bude konat v pátek 26. září v podvečerních hodinách na orlovně.

Ladislav Šustr
místostarosta Orel jednota Telnice



Sokolský stanový tábor

První stanový tábor se konal již v roce 1992 pod vedením br. Milana Kocmundy st. Ten ho následovně vedl i příští rok. V roce 1994 a 1995 se na postu nejvyšším vystřídali br. Sekanina Ivo a br. Sekanina Jiří. Od roku 1996 vede sokolský tábor br. Sedlák Zdeněk a br. Langer Bohumír.

V letošním roce se letního stanového tábora zúčastnilo 53 dětí – 32 chlapců, 21 dívek a 16 dospělých. Počasí přálo a tak těch 10 dní strávili hrami v lese, plaváním v místním Strážovském rybníku, závoděním na kanoích, ale i zpíváním u táboráku a veselými diskotékami.

V letošním roce měli všichni účastníci tábora možnost vzlétnout horkovzdušným balónem a podívat se na tábor a jeho okolí z ptačí perspektivy.

Letos pořádal Sokol Kněžice 1. ročník běhu pohádkou. Tohoto běhu jsme se zúčastnili počtem 62 startujících. V tomto závodě jsme získali téměř ve všech věkových kategoriích přední umístění. Za zmínku stojí, že tohoto běhu se také zúčastnil exministr dopravy Jaromír Šlink, který byl zároveň nejstarším závodníkem. Naopak nejmladším závodníkem byl 6-ti letý Sobotka Michal z Telnice.

Společně se již těšíme na další společně prožitá prázdninová setkání.

Zdeněk Sedlák



Tělocvičná jednota Sokol Telnice by touto cestou chtěla poděkovat především **br. Z. Sedlákovi a br. B. Langerovi a všem**, kteří s nezdolnou houževnatostí organizují pro telnické děti letní stanový tábor.

Ještě jednou velký dík a se sokolským pozdravem NAZDAR zase příští rok.

Pozvánka

Vážení občané,

kulturně - školská komise v Telnici si Vám dovoluje nabídnout koncertně - scénické muzikálové představení „ THE MUSICALMANIA“, které nacvičili herci hudebního divadla GLOTTIS.

Představení je průřez nejznámějšími muzikály (Zorba, Vlasy, Pomáda, Bídníci, Evita, West side story, Fantom opery, Kočky, Jesus Christ Superstar), kterými bude divák procházet.

Věříme, že díky preciznímu zpracování scény s mnoha efekty bude představení pro diváky poutavé a přitažlivé.

Představení se uskuteční 28.října 2003 v 18,30 hod v telnické orlovně.

Cena vstupenek činí 60,- Kč pro dospělé a 30,- Kč pro děti do 15 let.

Celá akce bude včas propagována plakáty a rozhlasovými relacemi, a také bude zajištěn předprodej vstupenek.

Srdečně Vás i Vaše známé z okolních obcí na toto představení zveme, s přáním pěkného kulturního zážitku.

Významná životní jubilea našich spoluobčanů

Říjen

Zdeněk Dvořák

František Čech

Zdeňka Oujezdská

Františka Peterková

Marie Bímová

Josef Hrazdíra

Marie Tichá

Stanislava Böhmová



Reklama



Ještě letos se státní podporou až 4 500 Kč

- Využívají již státní podporu všichni členové Vaší rodiny? Ještě ne?
- Ještě do konce roku 2003 můžete získat smlouvu **za stávajících podmínek** s roční státní podporou až 4 500 Kč i **pro nezletilé děti**
- Navíc všichni mladí do 30 let (včetně) mohou od ČMSS získat úrazové pojištění **na jeden rok zdarma** a slevu na pojištění pro domácnost.
- **Prémie** pro děti do 15 let (včetně) navíc až 1000 Kč
- Úvěr ze stavebního spoření již od **4,8 %** p. a.
- Pro okamžité řešení bytových potřeb **meziúvěry s akontací již od 0 %** a s úrokem **5,7 %** p. a.
- Pro snadné financování je tu úvěr do výše 200 000 Kč bez zajištění.

Váš osobní finanční poradce: **tel.: 602 709 782, 544 224 853** p. Alena Šperlová (Koláčková),
Za Sokolovnou 364, Telnice, e-mail: alena.sperlova@cmss-oz.cz

● STAVEBNÍ SPOŘENÍ

- využijte dosud platných podmínek !!!, státní podpora až 4 500 Kč/rok
- úrazové pojištění zdarma, šeková knížka, úvěr od 4,8 % + mnoho dalších výhod

● ŽIVOTNÍ KAPITÁLOVÉ POJIŠTĚNÍ

- odpočet až 12 000 Kč/rok z daňového základu

● POJIŠTĚNÍ DĚTÍ

- se spořením do 18 let + úrazové pojištění

● PENZIJNÍ PŘIPOJIŠTĚNÍ - důchodové spoření

- příspěvek od státu 30% z vkladu + odpočet až 12 000 Kč/rok z daňového základu

Informace, poradenství: **SEKANINA ZDENĚK**

Telnice, Palackého č. 217

Mob.: 737 95 16 99

Telnický zpravodaj vydává kulturní komise ve složení - Jan Ryšavý, Ing. Iva Kořalníková, Mgr. Leona Bímová, Mgr. Bohumila Hrazdírová, Ludmila Burková. Příspěvky do příštího čísla můžete odevzdávat členům kulturní komise **do 31. října 2003**. Textové a grafické zpracování zpravodaje: Ing. Iva Kořalníková. Jazyková úprava: Mgr. Leona Bímová.